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ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO COLEGIADO DE CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA QUINZE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

DEZESSETE. 

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e dezessete, às dezesseis horas 

na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação do 

Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 2ª Reunião 

Extraordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo sob a 

presidência da professora coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida Vieira. 

Atendendo à convocação, compareceram à reunião os professores: Ady Canário de 

Souza Estevão, Daniela Faria Florencio, Gerciane Maria da Costa Oliveira, 

Jamira Lopes de Amorim, Janaiky Pereira de Almeida, Jhose Iale Camelo da 

Cunha, José Erimar dos Santos, Maria da Conceição Fernandes de França 

(Naide), Micaela Ferreira dos Santos Silva, Midiã Medeiros Monteiro. Justificaram 

as ausências os (as) professores (as) Késia Kelly Vieira de Castro e a assistente 

administrativa Danúbia Fernandes de Carvalho Oliveira. Não estiveram presentes os 

(as) professores (as) Ana Gabriela de Sousa Seal, Luiz Gomes da Silva Filho e Sara 

Cristina dos Santos Freires. A presidente deu boas vindas aos presentes e em seguida 

deu início aos informes. A Prof.ª Ady Canário de Souza Estevão fez o comunicado 

acerca do seu processo e final de mandato na frente da direção temporária do Centro de 

Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH). Falou sobre o processo de transição 

administrativa e estrutural de Departamento para Centro e sobre a lotação dos docentes, 
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conforme suas áreas de atuação nos Centros Acadêmicos específicos. Ainda 

mencionou que no CONSUNI foram respeitadas as decisões dos Centros e os critérios 

de ordem dos docentes, tendo sido realizado uma consulta através do preenchimento 

pelo professor de formulário onde ele optaria pelo local de lotação. A Prof.ª  Kyara 

Maria de Almeida Vieira perguntou a professora Ady Canário de Souza Estevão se 

a professora Késia Kelly Vieira de Castro, por ser da área da Química, iria ser lotada 

no Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN). A Prof.ª Ady Canário de Souza 

Estevão  explicou que o critério para essa definição de lotação por áreas obedece ao 

reconhecimento da Capes, mas que no interior do processo ocorreu um consulta em que 

o docente poderia optar até o dia 06 de fevereiro, através do preenchimento de 

formulário o local de sua lotação. Finalizou sua fala, afirmando que até o dia 17 de 

fevereiro será emitido a portaria com a relação dos docentes e suas novas lotações, não 

tendo sido possível realizar o processo de eleição da direção do CCSAH em 

decorrência da publicação dessa portaria. A Prof.ª Micaela Ferreira dos Santos 

compartilhou determinada situação com duas alunas da disciplina de Estágio Curricular 

Supervisionado II. A professora explicou que as duas alunas trabalham no período da 

tarde, o que as impedem de cumprir a carga-horária da disciplina de Estágio Curricular 

Supervisionado II e que as procurou para avisar que foi preciso trancar a disciplina no 

semestre passado em virtude de não haver como conciliar os horários. Falou que as 

alunas sugeriram que as professoras da disciplina as acompanhassem no horário da 

manhã e que agendassem um dia para orientação. A professora pergunta como poderia 

estar sendo resolvida essa situação. A Prof.ª Jhose Iale Camelo da Cunha sugeriu que 

a disciplina fosse ofertada no próximo semestre no turno matutino. A Prof.ª Kyara 

Maria de Almeida Vieira  falou que os docentes possuem autonomia para decidir o 

que fazer nesses casos específicos. Demonstrou não haver problema em as professoras 

aceitar a proposta, desde que elas consigam manter o acompanhamento das alunas, no 

entanto devem ser respaldadas juridicamente. Falou que seria uma preocupação no caso 

de se abrir exceção para as duas alunas e surgindo mais situações desse tipo como seria 
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resolvido. A Prof.ª Jamira Lopes de Amorim  sugeriu que as professoras busquem 

orientação no setor pedagógico da Universidade. A Prof.ª Midiã Medeiros Monteiro 

falou que se abrir exceção para determinado caso, outros alunos também se sentiram no 

direito de ter essa exceção, pois sempre surgirá casos desse tipo, criando um precedente 

que se tornará um problema para o curso. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira  

considerou que a indicação da Prof.ª Jamira Lopes de Amorim é a posição mais sensata 

a ser tomada. A Prof.ª Micaela Ferreira dos Santos Silva agradeceu as sugestões e 

orientações das professoras e falou que irá aguardar a Prof.ª Késia Kelly Vieira de 

Castro para dar os devidos encaminhamentos. Afirmou que o mais prudente é buscar 

orientações no setor competente (setor pedagógico). A Prof.ª Ady Canário de Souza 

Estevão   informou que o Prof. Sueldes está trazendo profissionais da UFRN para 

realização de uma formação em Educação do Campo na UFERSA que acontecerá na 

primeira semana de maio. A Prof.ª Jamira Lopes de Amorim  falou que perguntou ao 

Prof. Sueldes se ele conseguiria algumas vagas para bolsistas do curso participarem o 

qual ficou de verificar essa possibilidade. Encerrado os informes, a presidente fez a 

leitura dos pontos de pauta. Ponto um: Discussão e deliberação sobre preenchimento 

da vaga de docente substituto do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação 

do Campo-LEDOC, para substituição da professora Jamira Lopes de Amorim, em 

resposta ao MEMORANDO ELETRÔNICO Nº 3/2017  CPPS, o qual pede: 1) 

número de vaga; 2) as disciplinas objetos da demanda; 3) o perfil desejado do 

candidato para cada caso; 4) especificação do docente que estará sendo substituído; 5) 

os 10 (dez) pontos de estudos. Ponto dois: Discussão e deliberação sobre 

preenchimento da vaga de docente efetivo do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo-LEDOC. Posta em votação a pauta, sendo aprovada por 

unanimidade. Ponto um: Discussão e deliberação sobre preenchimento da vaga de 

docente substituto do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação do 

Campo-LEDOC, para substituição da professora Jamira Lopes de Amorim, em 

resposta ao MEMORANDO ELETRÔNICO Nº 3/2017  CPPS, o qual pede: 1) 
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número de vaga; 2) as disciplinas objetos da demanda; 3) o perfil desejado do 

candidato para cada caso; 4) especificação do docente que estará sendo 

substituído; 5) os 10 (dez) pontos de estudos. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida 

Vieira falou que a Prof.ª Jamira Lopes de Amorim já tinha indicado desde a reunião 

passada que o docente que está se afastando utiliza os pontos do concurso do qual foi 

aprovado, sendo indicado apenas a banca  examinadora. A professora sugeriu que seja 

mantida essa sistemática. A Prof.ª Daniela Faria Florencio sugeriu que fosse incluído 

no perfil “Licenciatura em Educação do Campo”. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida 

Vieira fez a leitura do perfil com a inclusão da sugestão da professora Daniela Faria 

Florencio qual seria “ Licenciatura em Educação e/ou Educação do Campo; Mestrado 

em Educação”.  A Profª. Kyara Maria de Almeida Vieira fez a leitura dos 10 pontos 

do concurso. A Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida sugeriu a substituição do ponto 6 

(seis), pois  o termo “salas multisseriadas” coloca o ponto como pressuposto, bem 

como pela questão das referências que se tem sobre esse assunto. A Prof.ª Jamira 

Lopes de Amorim explicou que o professor substituto irá assumir suas disciplinas e 

dentre elas há a perspectiva das salas multisseriadas e que os processos de 

aprendizagem ocupam diversos espaços. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira 

sugeriu suprimir o termo “salas multisseriadas”, ampliando a organização do tempo 

pedagógico, pois da forma que o ponto esta descrito está direcionado apenas a 

organização das salas multisseriadas. A professora Kyara Maria de Almeida Vieira 

deu início a discussão da formação da banca examinadora do concurso e falou que o 

presidente da banca deve ser doutor, visto que o perfil do candidato tem a titulação de 

mestre. Os (as) professores (as) discutem e indicam os nomes dos docentes que 

comporão a banca, quais sejam: Prof.ª Jamira Lopes de Amorim (UFERSA); Prof.ª 

Sandra Maria Gadelha de Carvalho (UECE); Prof. Alex Coutinho (UFERSA 

Campus Angicos ) – Presidente; Prof. Luiz Gomes da Silva Filho (Suplente). A 

Prof.ª Jamira Lopes de Amorim se dispôs a confirmar com todas as pessoas sugeridas 

se estas se disporiam a serem membros da banca. 
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Posta em votação, sendo aprovado por unanimidade. Ponto dois: Discussão e 

deliberação sobre preenchimento da vaga de docente efetivo do Curso de 

Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo-LEDOC. A Prof.ª Kyara 

Maria de Almeida Vieira falou que na 4ª Reunião Extraordinária do Colegiado do 

Curso, realizada em dezembro de 2016, foi votado por 5 votos a 3 pela não reabertura 

do concurso e seria discutido se iriam aproveitar os processos de remoção, 

redistribuição e aproveitamento de vaga de professores, sendo formado 01 Comissão 

para realizar essa análise. Afirmou que procurou orientações com o servidor Esaú da 

PROGEPE e foi orientada que há três possibilidades de ocupação da vaga (remoção, 

redistribuição e aproveitamento) e que a redistribuição é o processo mais lento dentre 

os três. Falou que outra questão votada na reunião passada foi que a área de prioridade 

é a das Ciências Humanas e Sociais e coloca o ponto em discussão. A Prof.ª Janaiky 

Pereira de Almeida  pergunta se a vaga a ser preenchida teria como perfil 

“Licenciatura”. A Prof.ª Ady Canário de Souza Estevão  perguntou se entre os 

pedidos já recebidos pelo curso há algum candidato com o perfil escolhido. A Prof.ª 

Kyara Maria de Almeida Vieira falou que há alguns pedidos que respondem ao perfil 

licenciado e alguns professores que atuam na Educação do Campo. Afirmou que uma 

das deliberações da reunião passada foi a de que uma das possibilidades seria pensar 

em organizar um edital para que outros profissionais pudessem concorrer a vaga, 

tornando o processo mais democrático. Fez a leitura do que já foi deliberado na reunião 

passada: 1º) perfil: licenciatura; 2º) Área: Ciências Humanas e Sociais; 3º) pela não 

reabertura do concurso, ficando para decidir a abertura de edital ou se analisaria os 

processos já recebidos, os quais deverão ser encaminhados para o CCSAH para serem 

enviados para a PROGEPE. A Prof.ª Midiã Medeiros Monteiro  falou que a decisão 

tomada no perfil foi pensada com base na necessidade que o curso possui hoje e que 

talvez fosse o caso de repensar. A Prof.ª Gerciane Maria da Costa Oliveira 

considerou que o tempo é curto para repensar e que, diante das possibilidades, 

considerou mais prático a análise do pedido que tem o trâmite mais rápido de ser 
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concluído.  Falou que a área de Humanas é a que possui um número restrito de 

professores e que atende a demanda do Núcleo Comum e Específico. A Prof.ª Kyara 

Maria de Almeida Vieira concordou com a Prof.ª Gerciane Maria da Costa Oliveira e 

afirmou que mesmo com a propositura da revisão do PPC, ratificando também que a 

Comissão concluiu que a área das Ciências Humanas e Sociais é a que tem prioridade 

resolve, encaminhar para votação as duas propostas, quais sejam: 1ª) avaliar os 

processos que já foram recebidos; 2ª) abertura de edital para o preenchimento da última 

vaga do curso da LEDOC via processos de pedidos. Posta em votação a primeira 

proposta, sendo não aprovada, constando de nenhum voto favorável. Posta em votação 

a segunda proposta, sendo aprovada pela maioria dos votos, constando de 05 (cinco) 

votos favoráveis, 01 (um) contrário e 05 (cinco) abstenções. A Prof.ª Kyara Maria de 

Almeida Vieira perguntou se mantém o perfil do edital do concurso na abertura do 

edital votado ou se o perfil será ampliado dentro da licenciatura e na área das Ciências 

Humanas e Sociais. A Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida  sugeriu que na ampliação 

do perfil seja colocado a “Licenciatura em Educação do Campo e/ou História, 

Geografia e Ciências Sociais”. A Prof.ª  Kyara Maria de Almeida Vieira pôs em 

votação as 02(duas) propostas: 1ª ) Manutenção do perfil do concurso edital 

nº036/2016; 2ª) Ter como perfil “Licenciatura em Educação do Campo e/ou História, 

Geografia e Ciências Sociais”. Posta em votação a primeira proposta, sendo não 

aprovada pela maioria dos votos, constando de 03 (três) votos favoráveis, 05 (cinco) 

contrários e 03 (três) abstenção. Posta em votação a segunda proposta, sendo aprovada 

pela maioria dos votos, constando de 05 (cinco) votos favoráveis, 03 (três) contrários e 

03 (três) abstenção.  A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira falou que o perfil do 

concurso edital nº 036/2016 para pós-graduação é “ Pós-graduação Stricto Sensu em 

Educação; Educação do Campo; Ciências Sociais e/ou Humanas  e pôs em votação se 

mantém esse perfil. Posta em votação, sendo aprovado pela maioria dos votos, 

constando de 05 (cinco) votos favoráveis, 0 (zero) contrários e 04 (quatro) abstenções. 

A Profª. Kyara Maria de Almeida Vieira falou que irá procurar a PROGEPE para 
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orientações com relação aos trâmites legais e sugeriu a retira de uma Comissão para a 

elaboração do edital. Pôs em votação se o edital será de remoção, redistribuição e 

aproveitamento, tendo a coordenação o compromisso de encaminhar para o setor 

jurídico da Universidade no caso de empate de perfil de candidato. Posta em votação, 

sendo aprovado pela maioria dos votos, constando de 06 (seis) favoráveis, 01 (um) 

contrário e 03 (três) abstenções. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira não 

havendo mais nada a tratar deu por encerrada a reunião. Eu, Danúbia Fernandes de 

Carvalho Oliveira, __________, na condição de secretária do curso lavrei a presente 

ata, que será lida e assinada pelos presentes acima mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 

 

Mossoró- RN, ______de _________de 2017. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Ady Canário de Souza Estevão_____________________________________ 

2. Daniela Faria Florencio___________________________________________ 

3. Gerciane Maria da Costa Oliveira___________________________________ 

4. Jamira Lopes de Amorim__________________________________________ 

5. Janaiky Pereira de Almeida________________________________________ 

6. Jhose Iale Camelo da Cunha________________________________________ 

7. José Erimar dos Santos____________________________________________ 

8. Kyara Maria de Almeida Vieira_____________________________________ 

9. Maria da Conceição Fernandes de França (Naide)______________________ 

10. Micaela Ferreira dos Santos Silva_____________________________________ 

11. Midiã Medeiros Monteiro__________________________________________ 

 

 


